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Methodologie

• Enquête van Dedicated bij
1.061 Belgen ouder dan 18 
jaar
(27 september - 2 oktober 2017)

• Selectiecriterium: 2 bezoeken
aan de arts tijdens de laatste 12 
maanden
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58% 10% 32%
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Algemeen …
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Slechts

4 op de 10 Belgen

vinden dat ze in ‘goede of 

uitstekende gezondheid’

verkeren

54% denkt dat niet 

alle Belgen op

dezelfde manier 

behandeld worden

op gezondheidsvlak

Voor de Belgen zijn deze 3 

factoren doorslaggevend voor

onze gezondheid:

• Het inkomen › 40%

• Onze voeding › 33%

• Het leefmilieu › 31%

40% 33% 31%
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De voornaamste informatiebronnen van 
burgers

25% van de Belgen zegt
slecht geïnformeerd te zijn ,
omdat de beschikbare
gezondheidsinformatie ‘weinig
begrijpelijk’ is
(Health Literacy)
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78%

60%

45%

39%

Arts

Internet

Kranten, magazines, … 

Ziekenfondsmagazines

15% weet niet ‘waar
zich te informeren’ 
(Health Literacy)
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Ziektepreventie
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6 op de 10 Belgen

vinden dat preventie de 

verantwoordelijkheid

van de mensen zelf is

7 op de 10 Belgen gaan

ermee akkoord

om preventiemaatregels 

opgelegd te krijgen

6 op de 10 Belgen willen

dat de overheid

evenveel belang hecht

aan de preventie als aan

de behandeling van 

ziektes
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Beperkende maatregelen die de Belgen
aanvaarden om de volksgezondheid te 
verbeteren
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77%
Rookverbod in het bijzijn van 

kinderen

Bepaalde pesticiden verbieden

Bepaalde opsporingsonderzoeken

verplicht maken

Bepaalde vaccinaties verplicht

maken

Verkoop van gesuikerde dranken in 

scholen verbieden

77%

72%

71%

59%
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Overheid : invloed en prioritaire 
actiedomeinen
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8 op de 10 Belgen erkennen

dat de overheid een invloed

kan hebben op de kwaliteit

van de volksgezondheid

De overheid zou eerst moeten investeren in de strijd

tegen:

› Kanker 80%

› Chronische ziektes 52%

› Obesitas en overgewicht 33%

› Psychologische problemen 31%
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Gezondheid in alle beleidslijnen
(‘Health in all policies’)
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77%
Strijd tegen

luchtvervuiling

67%
Strijd

tegen verkeersongevallen

67%
Gezonde voeding

promoten

60%
Een beter

evenwicht tussen

privé- en 

beroepsleven

bevorderen
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Wie moeten we eerst beschermen ?

Mensen die aan zeldzame ziektes lijden 83%

Achtergestelde kinderen 81%

Jongeren in het algemeen (-18 jaar)  74%

Alleenstaande vrouwen met kinderen 69%

Zwangere vrouwen 65% 
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Gezondheidsdoelstellingen kiezen : 
op basis van welke criteria ? 

51% Ernst van de ziekte

41% Prevalentie van de ziekte

34% Kosten voor de sociale zekerheid

6 op de 10 Belgen vinden dat ze meer
betrokken/geraadpleegd moeten worden bij uitdagingen
rond de volksgezondheid



Mutualités Libres / Onafhankelijke Ziekenfondsen 
www.mloz.be

Verzamelen en gebruiken van
gezondheidsgegevens van de burgers
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70% van de Belgen is

voorstander van 

algemene enquêtes 

over de gezondheid

van de bevolking

77% gaat akkoord met 

het gebruik van 

gezondheidsgegevens

om bepaalde

doelgroepen te helpen

(ademhalingsziektes, 

hoge bloeddruk, …)

62% van de Belgen gaat

akkoord met het gebruik

van gezondheidsgegevens

voor een gepersonaliseerde

therapeutische begeleiding
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Regionale verschillen
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Voor 37% van de 

Vlamingen zijn dementie

en de ziekte van 

Alzheimer prioritaire 

problemen, tegenover

26% van de Walen

De Walen (51%) zijn vaker

ontevreden dan de 

Vlamingen (38%) over het 

te betalen bedrag na de 

tegemoetkoming van het 

ziekenfonds

Om het aantal

ademhalingsziekten te 

verminderen, wenst 63% 

van de Brusselaars

maatregelen tegen

luchtvervuiling, 

tegenover 45% van de 

Vlamingen

37% 26% 38% 51% 45% 63%
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Aanbevelingen
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› Evenwicht tussen preventieve en curatieve

aanpak

› Ongelijkheden verminderen: gerichte 

acties voor specifieke doelgroepen

› De burgers betrekken

› Health in all policies

› Samenwerking tussen federale en 

regionale overheden is onontbeerlijk

› Beginnen met een beperkt aantal

doelstellingen

› Prioritisering van doelstellingen � baseren 

op bestaande methodologieën 
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Bedankt!
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